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单选题（共 75 题） 

1、以“天变不足畏，祖宗不足法，人言不足恤”的精神，对官僚和大地主特权

加以限制的改革是（ ）。 

A.汉武帝改革 

B.北魏孝文帝改革 

C.唐代两税法 

D.宋代王安石变法 

【答案】 D 

 

2、1900年 6 月 21 日，清政府颁布“向各国宣战懿旨”。6月 26 日，两江总督

刘坤一、湖广总督张之洞等与列强驻上海领事商定《东南保护约款》，规定

“上海租界归各国共同保护，长江及苏、杭内地均归各督抚保护，两不相扰，

以保中外商民人民产业为主”。这表明（  ）。 

A.列强在华势力受到有效遏制 

B.清政府中央集权面 临危机 

C.地方实力派成为列强代理人 

D.地方势力与朝廷分庭抗礼 

【答案】 B 

 

3、李商隐有诗日：“乘兴南游不戒严，九重谁省谏书函春风举国裁宫锦，半作

障泥半作帆。” 

A.秦始皇 

B.汉武帝 

C.周武帝 



D.隋炀帝 

【答案】 D 

 

4、历史学家在评论某人物时提到：“这个办法巧妙地利用了原来血缘部落也分

三个‘三一区’的传统，只是旧‘三一区’是按胞族划分，现在则按地区户籍

组成，而且兼容平原、山地、海岸三部分。”该人物是( )。 

A.梭伦 

B.克利斯提尼 

C.伯里克利 

D.提秀斯 

【答案】 B 

 

5、史载：“晋主虽有南面之尊，无总御之实，宰辅执政，政出多门，权去公

家，遂成习俗。”文中“习俗”指的是（ ）。 

A.郡国并行 

B.门阀政治 

C.地方割据 

D.内阁专权 

【答案】 B 

 

6、1926 年，毛泽东在《国民革命与农民运动》一文中指出，若“论功行赏，

如果完成民主革命的功绩作十分，则市民(工人)及军事的功绩只占三分，农民

在乡村革命的功绩要占七分。”这反映了毛泽东()。 

A.认为农民是中国革命的主力军 

B.形成了工农武装割据的思想 

C.否定无产阶级在革命中的作用 



D.在阐述国民革命运动的功绩 

【答案】 A 

 

7、改革开放以来，我国经济体制改革逐步深入。下列各项按先后顺序排列正确

的是（ ）。 

A.①②③④ 

B.①②④③ 

C.④①②③ 

D.④②①③ 

【答案】 C 

 

8、中国共产党第十七次全国代表大会对中国特色社会主义理论体系进行了科学

解释。下列不属于该体系内容的是()。 

A.邓小平理论 

B.“三个代表”重要思想 

C.科学发展观 

D.“以阶级斗争为纲” 

【答案】 D 

 

9、下列历史事件中，标志着中国近代史开端的是（ ）。 

A.中俄《尼布楚条约》的签订 

B.马戛尔尼使团访华 

C.鸦片战争 

D.洋务运动 

【答案】 C 



 

10、“二战”后西欧国家百废待兴，美国决定推行马歇尔计划。目的是( )。 

A.①② 

B.①③ 

C.②③ 

D.③④ 

【答案】 A 

 

11、福建厦门环岛路上挂着一个巨型条幅：“一国两制，统一中国”。下列关

于一国两制表述错误的是（  ）。 

A.20 世纪 80 年代，针对台湾问题提出了一国两制 

B.坚持一个中国原则 

C.规定港澳台享有同样的自治权 

D.在解决香港问题上首次得到成功运用 

【答案】 C 

 

12、文艺复兴与宗教改革是宣称追求同一目的的两场不同的运动，它们所追求

的目的一样，而追求的手段却截然相反，以致人文主义者和新教徒之问互怀敌

意。对二者“追求的手段却截然相反”的理解正确的是（ ）。 

A.文艺复兴自由地追求美，而宗教改革自由地追求真理 

B.文艺复兴追求人的至高的权利.宗教改革研究上帝的旨意 

C.文艺复兴投身世俗的怀抱.宗教改革用自己的信念对抗旧的世界 

D.二者对待神的态度不同 

【答案】 C 

 



13、1967 年美国爆发了大规模的反战游行，游行民众反对的是（ ）。 

A.朝鲜战争 

B.越南战争 

C.阿富汗战争 

D.科索沃战争 

【答案】 B 

 

14、1953 年 6 月 5 日，周恩来在外事工作会议上提出，两大阵营的对立当然是

基本的，但当前的矛盾主要表现在战争与和平、民主与反民主、帝国主义与殖

民地以及帝国主义国家之间四个方面。我国政策的基本点是敢于在制度不同的

国家间实行和平共处和进行和平竞赛。这表明当时我国（ ）。 

A.放弃了“一边倒”的外交政策 

B.敢于打破意识形态对外交工作的限制 

C.外交工作迎来宽松的环境 

D.外交工作在国际社会取得重大的影响 

【答案】 B 

 

15、毛泽东在《中国社会各阶级的分析》中写道：“革命党是群众的向导，我

们的革命要有不领错路和一定成功的把握，不可不注意团结我们的真正的朋

友，以攻击我们的真正的敌人。”这说明（ ）。 

A.毛泽东对于革命的朋友和敌人尚未有清晰认识 

B.毛泽东反对我党在革命中出现的机会主义倾向 

C.北伐战争的顺利进军得到了所有革命阶级支持 

D.毛泽东初步阐明中国社会主义革命的基本思想 

【答案】 B 

 



16、罗斯福新政期间成立“民用工程署”，在全国建立 18 万个小工程，包括校

舍、桥梁等，吸纳 400 万人工作。该措施的作用是()。 

A.减少企业盲目生产 

B.刺激生产与消费 

C.促进企业间公平竞争 

D.建立社会保障体系 

【答案】 B 

 

17、历史研究和历史教学要力求“史论结合”“论从史出”“寓论于史”这里

的“史”是指（ ）。 

A.史实 

B.史德 

C.史观 

D.史法 

【答案】 A 

 

18、1837 年.两广水师副将韩肇庆结托外人.以巡船援助鸦片走私，再将外商赠

予的鸦片作为走私没收品上报邀功，结果朝廷赐其顶戴花翎。这表明

（  ）。 

A.鸦片走私的开始 

B.来华外商的狡诈 

C.清朝吏治的腐败 

D.贸易体制的落后 

【答案】 C 

 



19、揭露资本主义剩余价值的奥秘，科学论证资本主义必然灭亡，从而把社会

主义学说置于科学基础上的著作是（  ）。 

A.《资本论》 

B.《共产党宣言》 

C.《神圣家族》 

D.《法兰西内战》 

【答案】 A 

 

20、20 世纪初．明确主张进化史观，提出“史界革命不起，则吾国遂不可救。

悠悠万事，唯此为大”的历史学家是( )。 

A.王国维 

B.陈寅恪 

C.傅斯年 

D.梁启超 

【答案】 D 

 

21、为统治庞大的国家，处理罗马公民同外邦人和被征服地区居民在法律上的

矛盾和纠纷，罗马帝国最早形成的法律是()。 

A.《十二铜表法》 

B.公民法 

C.万民法 

D.《民法大全》 

【答案】 C 

 

22、缺罗马共和国时期的法律是（  ）。 



A.《十二铜表法》 

B.《民法大全》 

C.《民法典》 

D.《汉谟拉比法典》 

【答案】 A 

 

23、下面资料出自中国近代某不平等条约。该条约是()。 

A.《天津条约》 

B.《北京条约》 

C.《马关条约》 

D.《辛丑条约》 

【答案】 D 

 

24、下列宪法中，赋予议会制约政府的权力最小的是（  ）。 

A.美国《1787 年宪法》 

B.1871 年《德意志帝国宪法》 

C.1875 年《法兰西第三共和国宪法》 

D.1912 年《中华民国临时约法》 

【答案】 B 

 

25、下列关于全球化进程表述，正确的是（ ）。 

A.新航路开辟之初，世界各地有了广泛的交流 

B.国际联盟成立后，世界和平得到有效保障 

C.随着世界市场形成，不同地区联系日益紧密 



D.随着区域性经济集团形成，全球化进程中断 

【答案】 C 

 

26、东汉桓帝、灵帝之际，社会上流行这样一首歌谣：“州郡记，如霹雳，得

诏书，但挂壁。”其反映的状况是()。 

A.中央权力加强 

B.地方势力坐大 

C.州郡割据混战 

D.尊崇皇帝诏书 

【答案】 B 

 

27、罗斯福实施新政后，有人说美国的经济中心已从华尔街转移到了华盛顿，

其含义是()。 

A.金融巨头在危机中破产 

B.计划经济取代了市场经济 

C.政府经济管理职能加强 

D.私人资本主义受到限制 

【答案】 C 

 

28、20世纪上半期的一份历史课程标准规定，历史课程要“叙述中华民族之演

进，特别注意各支族间之融合与其相互依存之关系，以阐发全民族团结之历史

的根据，而于历史上之光荣，以及近代所受列强之侵略与其原因，尤宜充分说

明，以激发学生复兴民族之意志与决心”。据此判断，该文件颁行于（ ）。 

A.辛亥革命时期 

B.国民革命时期 

C.全面抗战时期 



D.解放战争时期 

【答案】 C 

 

29、某历史著作写道：“明治政府认为强有力的经济是国家实力的基础，……

电报、铁路以及蒸汽轮船航线的建立把地方和区域市场连接成为一个全国性的

经济网络。”这句论述体现了明治政府实行的政策是（ ）。 

A.废藩置县 

B.殖产兴业 

C.文明开化 

D.土地改革 

【答案】 B 

 

30、中国古代名窑都有自己独具特色的产品。下列以冰裂纹瓷器著称的是

（ ）。  

A.汝窑 

B.哥窑 

C.邢窑 

D.钧窑 

【答案】 B 

 

31、有学者评价某一史事时指出：“在 14世纪严峻的考验中……新思想渗透到

激流涌动的城市国家里。学者和政治家一同复苏了人类尊严的骄傲、人类实践

主义的自信及古典思想的魅力。”该史事指的是（ ）。 

A.文艺复兴 

B.新航路开辟 

C.宗教改革 



D.启蒙运动 

【答案】 A 

 

32、党的十一届三中全会以后，农村实行家庭联产承包责任制，大大提高了农

民生产积极性。这一改革的核心是 （ ）。  

A.引导农民与市场接轨 

B.增加农业发展的资金投人 

C.扩大农民生产自主权 

D.强化农业生产的指令性计划 

【答案】 C 

 

33、魏源提出“夷之长技有三：一战舰，二火器，三养兵练兵之法”的历史背

景是（ ）。 

A.西学开始传人中国 

B.英国使者觐见乾隆帝 

C.英国发动鸦片战争 

D.外国使者获得驻京权 

【答案】 C 

 

34、史论结合是学习历史的重要方法，要求我们必须分清哪些是史实，哪些是

论点。下列表述属于“论点”的是（  ）。 

A.二战后.一些欧洲和亚洲国家相继走上了社会主义道路 

B.赫鲁晓夫针对斯大林模式的弊端，实行了政治经济方面的改革措施 

C.从 1989年下半年开始，东欧各国社会制度发生了变化 

D.社会主义国家必须要有有效的监督体制和合理的符合国情的民主制度 



【答案】 D 

 

35、中国民族资产阶级的来源是()。 

A.①③ 

B.①④ 

C.③④ 

D.①② 

【答案】 D 

 

36、明朝中后期，先后担任内阁首辅并执掌朝廷大权的分别是（ ）。 

A.张居正、夏言、高拱、杨廷和、严嵩 

B.杨廷和、夏言、严嵩、高拱、张居正 

C.严嵩、夏言、高拱、杨廷和、张居正 

D.夏言、高拱、杨廷和、严嵩、张居正 

【答案】 B 

 

37、最能体现历史学科特点的教学原则是（ ）。 

A.史论结合原则 

B.直观性原则 

C.系统性原则 

D.量力性原则 

【答案】 A 

 



38、“皇帝向皇太后下跪，日以孝治国；皇后向皇帝下跪，日夫为妻纲”的现

象反映了（  ）。 

A.井田制的瓦解 

B.儒家成为主流思想 

C.百家争鸣的出现 

D.中央集权受到冲击 

【答案】 B 

 

39、统计数据表明：全国农村人口的人均乡村社会商品零售额，1950 年为

21．7 元，到 1952 年提高到 30．7 元，平均每年递增 18．9％。这说明()。 

A.农民生活有了明显改善 

B.合作社促进了农业生产 

C.农产品价格大幅度提升 

D.城乡交流已经初见成效 

【答案】 A 

 

40、晚清一位大臣针对列强在华攫取的某项特权说：“一国所得，诸国安然而

享之；一国所求，诸国群起而助之，是不啻驱西洋诸国，使之协以谋我。”这

项特权指的是（ ）。 

A.领事裁判权 

B.外国公使进驻北京 

C.开矿筑路权 

D.片面最惠国待遇 

【答案】 D 

 



41、据统计，“1965 年，美国最大的 100 家工业公司中，家族控制的占 36%，

经理控制的占 64%。”材料表明二战后西方资本主义发生的变化是（  ）。 

A.二战后资本主义经济调整.政府干预私人垄断受到打击 

B.企业生产科技含量增加和生产过程复杂，出现“经营者革命” 

C.生产力的发展。股票不再为少数资本家拥有 

D.经营管理人员的不断增加.“新中间阶层”出现 

【答案】 B 

 

42、台湾者，中国之土地也，久为贵国所据，今余即来索，则地当归我。”对

荷兰殖民者提出这一正义要求的民族英雄是（  ）。 

A.戚继光 

B.郑成功 

C.徐骧 

D.刘永福 

【答案】 B 

 

43、托尔斯泰被誉为“俄国革命的镜子”，下列作品由他创作的是( )． 

A.《双城记》 

B.《人间喜剧》 

C.《巴黎圣母院》 

D.《战争与和平》 

【答案】 D 

 

44、1935 年，世界第一部彩色电影拍摄成功。这部电影是()。 

A.《摩登时代》 



B.《浮华世界》 

C.《战争与和平》 

D.《大独裁者》 

【答案】 B 

 

45、顾炎武说：“愚所谓圣人之道如之何?日‘博易学文’，曰‘行己有

耻’……士而不先言耻，则为无本之人。”上述言论的主旨是（ ）。 

A.倡导经世致用 

B.强调学术与道德的结合 

C.提倡无征不信 

D.回归先秦儒学的义利观 

【答案】 B 

 

46、下列关于辛亥革命历史意义的表述，不正确的是（  ）。 

A.完成了反帝反封建的任务 

B.是资产阶级的民主革命 

C.建立了资产阶级民主共和国 

D.使民主共和观念逐渐深入人心 

【答案】 A 

 

47、1979年秋收，安徽省凤阳县小岗村的粮食总产量从原来的 1．8 万公斤猛

增到 6．6万公斤。小岗村粮食增产主要得益于（ ）。 

A.人民公社的建立 

B.实行联产承包责任制 

C.科学种田理念的普及 



D.农作物品种的改良 

【答案】 B 

 

48、下列对西欧农奴制的叙述，不正确的是（  ）。 

A.农奴没有人身自由 

B.农奴可被买卖或转让 

C.农奴有私人财产 

D.农奴没有自己的份地 

【答案】 D 

 

49、 6～15 岁儿童用药剂量折算是 

A.成人剂量的 1／2 

B.成人剂量的 1／5 

C.成人剂量的 1／8 

D.成人剂量的 1／4 

E.成人剂量的 2／3 

【答案】 A 

 

50、下列对于我党历史上几次会议的主要内容的表述，错误的是（  ）。 

A.“一大”：确定党的奋斗目标 

B.遵义会议：纠正“左”倾错误路线 

C.“八大”：确定人民公社化运动的方针 

D.十一届三中全会：确定改革开放的战略 

【答案】 C 
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